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QUESTAO 1

Duas cargas elétricas pontuais, C1 e C2, estdo distantes
uma da outra por uma distancia D, no vacuo. A carga C1
sofre a ag@o de uma forga F devido a C2. Se a distancia
entre elas for triplicada, & correto afirmar que essa forga F
sera multiplicada por:

(A} 1/9
(B) 1/8
(C) 1/4
(D) 112
(E) 2

QUESTAO 2

A respeito do principio de funcionamento dos medidores
de energia elétrica eletromecanicos, & correto afirmar que:

(A) a bobina de potencial & ligada em série com a carga.

(B) a bobina de corrente € ligada em série com a carga.

(C) a bobina de corrente € ligada em paralelo com o
circuito.

(D) n&o existem medidores de energia com dois
elementos.

(E) apenas podem ser conectados & carga por meio de
bancecs de capacitores.

QUESTAO 3

Como se denomina o sistema de geragéo de energia em
que a agua aciona uma turbina hidraulica, a qual, por sua
vez, movimenta o rotor de um gerador elétrico com vistas
a producéo de energia elétrica?

(A} Central termelétrica a diesel.
(B) Central hidrelétrica.

{C) Central nuclear.

(D) Central a gas.

(E) Central a vapor (n&o nuclear).

QUESTAC 4

A poténcia instantanea absorvida por uma determinada
carga é p{t)=15+5-sen{377t+15°) W. Sabendo disso, quais
as poténcias minima, média e maxima, respectivamente?

(A) OW,5We10W
(B) 15W,20We25W
(C) 10W, 15We20W
(D) 5W, 10We15W
(E) 10W,0We15W

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO §

Qual a energia anual consumida por uma carga elétrica
monofésica de fator de poténcia 0,8 atrasado, sabendo-se
que a tensdo nessa carga € 220 V, a corrente demandada
é 10 A e que esse circuito permanece ligado durante 3
horas por dia?

Dado: considerar que um ano possui 365 dias.

(A) 1007,2 kWh
(B) 1117,8 kWh
(C) 15232 kWh
(D) 1927,2 kWh
(E) 2587,2 kWh

QUESTAO 6

Em relagdo ac campo eletrico e as superficies
equipotenciais, analise as afirmativas a seguir;

[- Superflcie equipotencial & a superflcie composta por
pontos com o mesmo valor de impedancia.

[I- O vetor campo elétrico de uma carga puntiforme é
sempre ortogonal & superficie equipotencial no ponto
considerado.

- Em um campo elétrico uniforme, as superficies
equipotenciais consistem em planos perpendiculares
as linhas do campo.

Assinale a opgéo correta.

(A} Apenas a afirmativa | € verdadeira.

{B) Apenas a afirmativa [| é verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(D) Apenas as afimativas | e |l s&0 verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e Ill s80 verdadeiras.

QUESTAO 7

A Norma Regulamentadora NR 10 - Seguranga em
Instalagbes e Servicos em Eletricidade estabelece que o
memorial descritivo deve conter, dentre outros itens de
seguranga, a indicagdc de posigdo dos dispositivos de
manchra dos circuitos elétricos. De acordo com essa
norma, qual a cor utilizada para indicar que um circuito
esta “desligado” ?

(A) Amarela.
(B) Azul.

(C) Marrom.
(D) Verde.
(E) Vermelha.
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QUESTAO 8

De acordo com a Norma Regulamentadora NR 10 -
Seguranga em Instalagdes e Servicos em Eletricidade,
somente s&c consideradas desenergizadas as instalagfes
elétricas liberadas para trabalho. Assim, assinale a opgéo
que NAO apresenta um procedimento de desenergizacéo
dessas instalagbes.

(A) Retirada de ferramentas, utensllios & equipamentos.
(B) Seccionamento.

(C) Impedimento de reenergizagéo.

(D) Constatacéo da auséncia de tens3o.

(E) Instalagéo de aterramento temporario.

QUESTAO 9

Se uma hobina de 20 espiras, com nlcleo de ar & com
10 cm de comprimento for percorrida por uma corrente de
15 A, qual sera a intensidade de campo magnético, em
ampéres-espiras por metro (A-e/m)?

{A) 800 A-e/m
{B) 1000 A-e/m
(C) 2000 A-efm
(D) 2500 A-e/fm
(E) 3000 A-e/m

QUESTAO 10

Uma lampada fluorescente de 40 W e 3000 lumens emite
o mesmo fluxo luminoso que uma lAmpada incandescente
de 200 W. Dessa forma, a lampada fluorescente possui
uma eficiéncia luminosa quantas vezes maior que a da
incandescente?

{A) Duas.
(B) Trés.
{C) Quatro.
(D) Cinco.
(E) Seis.

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 11

Em relacdo aos sistemas de aterramento, analise as
afirmacdes a seguir:

I- Choques elétricos por contato indireto causados pela
auséncia de aterramento adequado podem ocasionar
no individuo: dificuldades em soltar o cbjeto
energizado, contragdes, lesdes musculares e asfixia.

lIl- Ao interligar as diferentes malhas de terra em uma
instalagdo  elétrica  industrial, obtem-se um
aterramento de maior eficiéncia e seguranga.

lll- A medigao da resisténcia da malha de aterramento é
feita por meio do megdmetro e consiste em aplicar
uma corrente entre o sistema a ser medido e um
neutre auxiliar para medir a resisténcia até um ponto
desejado.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira,

(C) Apenas a afirmativa Il & verdadeira,

{D) Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
{E} Apenas as afirmativas Il ¢ Ill s&0 verdadeiras.

QUESTAO 12

No projeto do sistema elétrico de uma subestagéo de
poténcia, a avalitagéo das correntes de curto-circuito fase-
terra é de fundamental importéncia devido aos limites
admissiveis de tens&o de passo e de foque no
dimensionamento da malha de terra, além de estar
diretamente relacionada aos custos do projeto do sistema.
Dessa maneira, de modo a se limitar essas correntes de
curto-circuito a nlveis aceitaveis, qual equipamente elétrico
& usualmente inserido no sistema?

(A) Disjuntor termomagnético.
(B) Chave seccionadora.
) Diodo de poténcia.
(D) Resistor de aterramento.
) Fusivel de poténcia.
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QUESTAO 13

A respeito das perdas em transformadores, considere as
afirmagées a seguir:

I- As perdas no cobre se devem ao aguecimento
resistivo nos enrolamentos primério e secundario do
transformador.

ll- As perdas por histerese se devem ao aquecimento
resistivo no nucleo do transformador.

lll- As perdas por corrente parasita estdo associadas a
alteragéio de configuragéo dos dominios magnéticos
no nucleo durante cada semiciclo.

Assinale a opgéo correta.

{(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa lIl &€ verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e li s&o verdadeiras.
(E}) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.

QUESTﬁo i4

Considere uma bateria de 50 V que carrega um capacitor
de 4pF. Apds o carregamento, o capacitor &
desconectado da bateria e conectado diretamente aos
terminais de um indutor de 10 mH, resultando em
oscilagbes tipicas de um circuito indutivo-capacitivo.
Desprezando-se quaisquer resisténcias, qual a corrente
méxima no indutor?

(A) 1,0A
(B) 1,5A
() 2,0A
(D) 2,5A
(E) 3,0A

QUESTAO 15

Qual & o trabalho realizado por uma forga elétrica
conservativa ao movimentar uma carga unitaria positiva de
um ponto A até um ponto B de um campo elétrico, cujos
potenciais elétricos s3o, respectivamente, 8 VedV?

(A) 2J
(B) 4
) 6J
D) 8J
(E) 10J

)
Prova; Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 16

Considere um transformador monofasico de 220 V/ 110V
que alimenta pelo lado secundario uma carga de 10 kKVA,
sob condigdes nominais. Contabilizando-se a queda de
tensao na impedancia equivalente série do transformador,
a tensA0 no primario referida ao secundario & de 117,96 V.
Nessas condigbes, qual a regulagéo de tenséo percentual
de plena carga?
Dados: desprezar os efeitos do ramo de magnetizagao; e
considerar o circuito equivalente aproximado
referido ao secundario.

(A) 5,59%
(B) 7.24%
(C) 9,51%
(D) 9,83%
(E) 10,98%

QUESTAO 17

Considere um transformador monofasico que alimenta
uma carga de 10 kVA e fator de poténcia 0,9 atrasado.
Nessas condicdes, as perdas no cobre e no ferro valem,
respectivamente, 180 W e 200 W. Considerando-se esses
dados, qual o valor do rendimento do transformador e da
poténcia ativa entregue pelo alimentador conectado ao
primério desse transformador?

(A) 95,95% e 8,26 kKW
(B) 96,95% e 11,9 kW
(C) 95,95% e 9,38 kW
(D) 96,95% e 9,38 KW
(E) 97,50% e 8,26 kKW

QUESTAO 18

Qual a resisténcia equivaiente entre os pontos A € B do
circuito a seguir?

Dado: R=3Q

A R R

R
B 2R
— MWW~

(A) 3Q
(B)y 4Q
(C) 5Q
(P) 64
(E) 7Q
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QUESTAO 19

Como é chamado o fendmeno no qual uma voltagem é
induzida no material como resultado de uma deformag&o
mecanica produzida pela aplicagdo de uma forga externa?

(A) Efeito pelicular.
{B) Efeito hall,

{C) Piezoeletricidade.
(D} Semicondutancia.
(E) Hipercondutancia.

QUESTAO 20

Em relagdo a partida de motores de indugdo, & correto
afirmar que:

(A) para motores de indugdo de enrclamento bobinado, a
partida pode ser realizada inserindo-se grandes
capacitores extras no circuito do rotor, de forma a se
minimizar a corrente de partida.

(B) os motores de indugdo do tipo gaicla de esquilo
possuem uma letra de cédigo de partida como dado
de placa que especifica a tensé@o a ser utilizada em

: sua partida.

{C) caso se utilize um circuito de partida do tipo Y-A com
vistas & redugdo da corrente de partida, esta redugéo
ocorre -de forma proporcional a tensio de terminal,
enquanto que o conjugado de partida diminui com o
gquadrado da tens&o aplicada.

(D) na partida direta de motores de indug&o por meio de
circuitos de partida, os elementos de protegdo do tipo
fusivel propiciam protegéo contra subtenséo.

(E) caso se reduza a corrente de partida do motor por
meio de um circuitc de partida, o conjugado de
partida serd aumentado, sendc capaz de realizar a
movimentagao de grandes cargas a partir da inércia.

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 21

Em relagdo ao controle da velocidade de motores de
indugéo, analise as afirmativas a seguir:

I- No controle de velocidade por mudanga de frequéncia
elétrica da linha de alimentagéo, a tensdo de terminal
no estator & diminuida linearmente com a frequéncia
elétrica no estator para velocidades abaixo da
velocidade sincrona.

II-  No controle de velocidade por mudanga de frequéncia
elétrica da linha de alimentagéo, a tens&o de terminal
no estator € mantida constante no valor nominal em
relacdo a frequéncia elétrica no estator para
velocidades acima da velocidade sincrona.

llI- O controle de velocidade por mudanga da tensio da
linha de alimentag&o vale-se do principio de que o
conjugado desenvolvido pelo motor de indugdo &
inversamente proporcional ac cubo da tenséc
aplicada,

Assinale a opgdo correta,

{A) Apenas a afirmaliva | & verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa Ill & verdadeira,

(D) Apenas as afirmativas | e Il s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.

QUESTAO 22

Considere um motor de indugdo ftrifasico de 10 HP
(poténecia mecanica  disponivel no  eixo} cujos
enrolamentos s&0 conectados em Y, submetido a uma
tens&o de linha de 440 V. Para esse motor, a corrente de
linha esta afrasada em 60° em relagéc a tensé&o de fase e
seu rendimento & de 90%. Nessas condigbes, qual o valor
do médulo da corrente nos enrolamentos desse motor?

Dados: 1 HP = 746 W, cos(60°)=1/2 e 3 =173.

(A) 18,87 A
(B) 19,44 A
(C) 21,78 A
(D} 22,30 A
(E) 24,86 A
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QUESTAO 23

A respeito dos transformadores de potencial (TP), &
correto afirmar que:

{A) naoc podem ser ufilizados expostos ao fempo.

(B) gquando conectados ao sistema elétrico e sem carga
no secundario, os terminais do secundario devem
permanecer em curto-circuito.

(C) seus terminais n&o possuem polaridade.

(D) devem suportar uma sobretensio permanente de até
150%, sem que lhes ocorra nenhum dano.

(E) sua tensdo nominal secundéria é padronizada por
norma e igual a 115 V.

QUESTAO 24

Sobre a operagdo dos transformadores, é correto afirmar
que:

(A) o acoplamento entre os diferentes enrolamentos €
realizado por campos elétricos orientados e
constantes.

(B) a relagdo entre o nimero de espiras no primario € no
secundario esta diretamente relacionada ao nivel de
tens&o do secundario em relagé&o ao primario.

(C) ndo  h& fluxo magnético no nacleo e, como
consequéncia, os modelos de transformadores né&o
possuem reatancias associadas.

(D) o fluxo magnético mituo percorre apenas um
enrolamento do transformador, sendo considerado
um fluxo de dispersdo em sua totalidade.

(E) o nlcleo do transformador possui  baixa
permeabilidade magnética, sendo percorrido por um
fluxo mutuo constante no tempo.

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 25

Considere o circuito RLC série a seguir, em regime
permanente senoldal, em que foram medidas as seguintes
amplitudes de tensdo, em Volts, do resistor, indufor e
capacitor, respectivamente: 6 V |, 12 V e 4 V. Nessas
condicdes, qual & a amplitude A da tensdo no gerador em

volts?
R TVR
+
L TVL
—| V(t)=A'cos{wf)
cC ——— TVC
{(A) 8V
B) 10V
(C) 16V
(D) 18V
(E) 20V
QUESTAO 26

Considere um transformador de corrente (TC) de relagéo
100-5A a servigo de um sistema de medig3o de energia.
Dado que a corrente de carga gue passa pelo lado
primario deste TC é de 550 A, qual a corrente que passa
pela bobkina de corrente do medidor de energia, a qual
esta conectada ao secundario do TC?

(A) 11,75A
(B) 21,25A
(C) 27,50 A
(D) 40,76 A
(E) 50,24 A
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QUESTAO 27

Entre os terminais A e B do circuito de corrente continua
da figura abaixo, liga-se um resistor de 10 Q. Qual a
poténcia, em Watts, dissipada nesse resistor?

—NVVVY MWW\
N

50 100

(A) 5W
(B) 10W
(C) 15W
(D) 20W
(E) 25W

QUESTAO 28

Considere um motor de indugao trifasico conectado em Y,
de 4 polos, alimentado em 220 V de linha e frequéncia
elétrica de alimentagdo em 60Hz. Assuma um
escorregamento 3 plena carga em 2%. Nessas condigdes,
qual a velocidade sincrona e a frequéncia eléfrica das
correntes no rotor desse motor, respectivamente?

{A) 1500 rpme 2 Hz
(B) 1700 rpme 3 Hz
(C) 1700rpme28Hz
(D) 1800 rpme 1,2 Hz
{(E) 1800 rpm e 3,3 Hz

QUESTAO 29

Na protegdo de sistemas elétricos, como é designada a
capacidade do sistema de protecdo de selecionar a parte
danificada da rede e retiraHa de servigo sem afetar os
circuitos sem defeito?

(A) Exatiddo.

(B) Sensibilidade.
{C) Seletividade.
(D) Efetividade.
(E) Aplicabilidade.

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 30

Qual é a energia armazenada no capacitor de 3 pF do
cireuito abaixo?

(A) 12
(B) 20 pJ
(C) 24
(D) 32 pJ
(E) 40 ud

QUESTAO 31

Qual o valor do escorregamento percentual de um motor
de indugéo trifasico no momento exato de sua partida?

(A) 0%

(B) 20%
(C) 50%
(D) 80%
(E) 100%

QUESTAO 32

Um transformador monofasico de 230V/115V foi
submetido a um ensaio objetivando-se a determinacgéo dos
parametros do seu ramo de magnetizagio. Os dados
obtidos da instrumentagdo do ensaio de circuito aberto (a
vazio), realizado pelo lado de baixa tensao, indicam 115 V,
7W e 0,2A. Qual o valor da resisténcia de perdas no
nicleo e da reatdncia de magnetizacdo desse
transformador, respectivamente, referidas ao lado de baixa
tenséo?

(A) 1412,28 Q e 890,78 Q
(B) 1600,57 Q e 770,87 O
(C) 1600,57 Q e 603,64 O
(D) 1889,29 Q € 318,21 0
(E) 1889,29 Q e 603,64 O

CP-CAP/2021
Pagina: 7/11



QUESTAO 33

Considere uma carga puramente resistiva de 10 Q,
monofasica, submetida a uma tenséo de 220 V por duas
horas. Apés esse periodo, a tensdo cai instantaneamente
para 110 V por uma hora, quando, repentinamente, ha um
rompimento do circuito alimentador. Nessas condigdes,
qual a energia elétrica total consumida por essa carga
durante o periodo em que permaneceu conectada a rede
glétrica?

(A) 10,89 KWh
(B) 11,96 KWh
(C) 12,45 KWh
(D) 13,58 kWh
(E) 14,97 kWh

QUESTAO 34

Considere um fusivel e um disjuntor termomagnético em
série em um circuito com o fusivel & montante do disjuntor
no sentido padrdo da fonte de energia para a carga. De
forma que o princlpio da seletividade seja atendido na
prote¢io desse sistema elétrico na faixa de sobrecarga,
qual relag&o deve haver entre as curvas de desligamento
tempo-corrente de cada um desses dispositivos?

(A} A curva de desligamento do relé térmico do disjuntor
nao deve cortar a do fusivel e estar abaixo desta.

(B} A curva de desligamento do relé térmico do disjuntor
& irrelevante na andlise e apenas a curva do fuslvel
deve ser considerada.

(C) A curva de desligamento do fusivel é irrelevante na
andlise e apenas a curva do relé térmico do disjuntor
deve ser considerada.

(D) A curva de desligamento do relé térmico do disjuntor
deve cortar a do fusivel e estar acima desta.

(E) As curvas podem ser escolhidas arbitrariamente,
dado que nao influenciam na seletividade da protecéo
deste circuito.

QUESTAO 35

Considere que um técnico da Marinha do Brasil necessite
realizar uma inspe¢do termografica de rotina em um
guadro elétrico de um navio a fim de monitorar o
funcionamento do equipamento e estimar a proximidade
da ocorréncia de eventuais falhas. Qual tipo de
manutencdo deve ser realizada para a execugdo desse
procedimento?

{A) Previsiva.
(B) Preditiva.
{C) Corretiva.
(D) Autdnoma.
(E) Ciclica.

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 36

A figura a seguir apresenta um esquema de distribuicéo
com dois fuslveis do mesmo tipo, sendo que o fusivel &
montante {F1), considerando-se o sentido padréo partindo
da geragéio para a carga, possui especificagéo de corrente
nominal imediatamente subsequente e superior 4 do
fusive! a jusante (F2). Sabendo-se que as protegdes desse
circuito foram adequadamente dimensionadas com esses
fusiveis em série, qual a menor razdo possivel entre a
especificagdo de corrente nominal do fusivel F1 e a do
fusivel F27?

Gerador
\W‘
Barramento
\ F2
y Carga
(A) 0,5
(B) 0,7
(C) 0,8
(DY 1,0
(E) 18
QUESTAO 37

Em um sistema solar fotovoltaico, a realizagao da protecéo
dos médulos fotovoltaicos e a conversédo da energia da
forma continua (CC) para a alternada (CA) s&o
normalmente realizadas por quais componentes?

(A) Diodo de poténcia e inversor.
(B) Resistor @ médulo retificador.
(C) Resistor e capacitor.

(D) Indutor e inversor,

(E) Resistor e indutor,
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QUESTAO 38

Quais sdo os dois métodos comumente utilizados para se
suprir a poténcia CC necesséria ao circuito de campo de
um gerador sincrono?

(A) Conexdo de uma fonte externa de poténcia CC ao
enrolamento de camipe por meio de escovas e anéis
coletores ou montagem de uma fonte especial
diretamente no eixo do gerador.

(B) Conex&o direta da fonte externa CC ao enrclamento
de campo por meio de disjuntores e contatores ou por
meio de indutores.

(C) Conex&o de uma fonte CC ao enrolamento de campo
por meio de transistores ou por um banco de
capagcitores.

{D) Conexdo direta de uma fonte externa CA ao
enrolamento de campo através de uma ponte de
diodos retificadores ou capacitores.

(E) Conexdo direta do enrolamento de campo a uma
fonte externa CA por meio de resistores ou por meio
de um banco de capacitores.

QUESTAO 39

Considere a figura a seguir, a qual representa a
alimentacéo de uma instalag&o com trés cargas Z1, Z2 e
Z3 por meio do secundério de um transformador trifasico
de distribuichdo de energia elétrica. A fase L3 do
transformador néo ¢ representada na figura. Para a
alimentagdc dessas cargas, emprega-se um esguema
bifasico simétrico a 3 fios (fases L1 e L2 + neutro N).
Supondo-se que as trés cargas possuem o mesmo fator
de poténcia e 0 mesmo médulo de impedéancia, qual & a
razéo entre 0 médulo da corrente da carga Z3 e a soma
dos médulos das correntes das cargas Z1 e 7227

L1 T
YA

o

Z2

SECUNDARIO DO
TRANSFORMADOR
) 4
—
| —]

R
_i

(A 1/2
(B) V3/2
C) V3
(D) 2/¥3
(E) 1

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 40

Analise as afirmativas a seguir sobre as propriedades
magneticas dos materiais:

- As propriedades magnéticas dos materiais sao
classificadas em: diamagnetismo, paramagnetismo e
ferromagnetismo.

[I- O diamagnetismo existe em poucos materiais, sendo
tdo forte que se torna impossivel distinguir outra
propriedade magnética no material,

lll- Na propriedade denominada ferromagnetismo, os
momentos dipolares magnéticos de atomos vizinhos
se alinham produzindo regides com intensos
momentos magnéticos.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

{C) Apenas a afirmativa [ll & verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas | e || s30 verdadeiras.
{E) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.

QUESTAO 41

Com relag@o ao processo fundamental de funcionamento
das centrais termelétricas, como se da a sequéncia de
conversdo das diferentes formas de energia?

(A) A energia solar & convertida em energia mecénica,
que, por sua vez, & convertida em energia elétrica.

(B) A energia estatica & convertida em energia térmica,
que, por sua vez, é convertida em energia elétrica.

(C) A energia mecanica & convertida em energia elétrica,
que, por sua vez, & convertida em energia térmica.

(D) A energia térmica & convertida em energia mecanica,
que, por sua vez, & convertida em energia elétrica.

(E) A energia térmica é convertida em energia elétrica,
que, por sua vez, é convertida em energia mecanica.

QUESTAO 42

Considere que uma residéncia & alimentada por uma rede
bifasica 127 V /220 V. Sendo assim, assinale a opgéo que
apresenta o equipamento, seguido do tipo de ligagéo e
respectiva poténcia nominal, que deve ser alimentado por
um circuito independente.

(A) Cafeteira elétrica - Ligag&o bifasica - P = 1500 W.
(B} Sanduicheira - Ligag&o monofésica - P = 800 W.
(C) Ferro Elétrico - Ligagao bifasica - P = 1300 W.
(D) Microondas - Ligacdo monofasica - P = 2000 W.
(E) Televisor - Ligagdo monofasica -P =200 W.
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QUESTAO 43

Considere que um motor elétrico de indugio deva ser
selecionado para emprego em uma prensa de perfuragéo,
de forma a acionar uma carga de inércia extremamente
elevada, desenveolvendo um conjugado de partida muito
elevado e uma corrente de partida baixa. Além disso,
considere que esse motor atue com um escorregamento
de plena carga nominal de 11%. Qual classe de projeto de
motores de indugdo deverd ser utilizada de modo a
satisfazer aos requisitos supracitados?

(A) Classe de Projeto A.
(B) Classe de Projeto B.
{C) Classe de Projeto C.
(D) Classe de Projeto D.
(E} Classe de Projeto E.

QUESTAO 44

De acordo com a norma ABNT NBR 5410:2004, que trata
das instalagdes elétricas de baixa tens&o, € recomendada
a omiss&o da protegdo contra sobrecarga, por razdes de
seguranga, para alguns equipamentos. Assinale a opgéo
que apresenta um exemplo de circuito que alimenta tais
eguipamentos.

{A) Circuito de alimentagéo de bombas de incéndio.

{B) Circuito de alimentagdo de ar-condicionado
doméstico.

(C) Circuito de alimentag@o de transformadores de
distribuicao urbana.

(D) Circuito de alimenta¢do de motores assincronos.

(E) Circuito de alimentagéo de refrigeradores domésticos.

QUESTAO 45
Qual a resisténcia, em Ohms, de um condutor com

resistividade de 0,028 Q-mmzlm, 2 km de extensdo e
segao de 10 mm? ?

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 46 _

De acorde com a ABNT NBR 5410:2004, que trata das
instalagdes elétricas de baixa tens&o, & correto afirmar
que:

(A) um condutor de protegao pode ser comum a dois ou
mais circuitos, desde que seja instalado no mesmo
conduto gue os respectivos condutores de fase e sua
secdo seja dimensionada corretamente.

(BY em instalacdes eléfricas residenciais, admite-se que
os pontos de tomada da cozinha e do quarto sejam
atendidos pelo mesmo circuito.

(C) dois disjuntores monopolares podem ser usados para
a protecdo de um circuito bifasico.

(D) é expressamente proibida a utilizagéo de pontos de
tomada préximo ao lavatério em banheiros.

(E) pontos de tomada e de iluminagéo nunca podem ser
alimentados por um circuito comum em locais de
habitagéo.

QUESTAO 47
Qual a tensdo Vi, e a resistdncia Ry, equivalentes de

Thévenin vistas a partir do resistor de 6 (), entre os pontos
A e B, para o circuito a seguir?

A
L
VY
+| 80 60
T 10V
B

(A) VTh= 8V e RTh =4,2 Q
(B) VTh=6V e RTh = 2,6 Q
C) Viw=8V e Ryy=3,20Q
D) Vin=6V e Ry =160
(E) V;n=8V & Ry =160
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QUESTAO 48

Sabendo-se que as especificacdes nominais da lampada
incandescente L1 do circuito a seguir s&o tenséo 12 V e
poténcia 60 W, para qual valor deve ser ajustada a
resisténcia R1 de modo que a lampada tenha sua poténcia
limitada a 21,6 W?

i R1
+
="
12V

(A 100
(B) 120
©) 160
(D) 240
(E) 280

QUESTAO 49

Um capacitor de 0,5 F esta ligado a uma fonte de 20 V.
Qual o valor da carga elétrica, em Coulomb, acumulada
por esse ¢apacitor?

A)
(B)
(C)
(D)
(E)

05C
10C
15C
20C
25C

Prova: Amarela
Eletrotécnica

QUESTAO 50

Seja o circuito a seguir composto por uma fonte de tenséo
ideal V1 e duas resisténcias R1 e R2.

Se uma resisténeia de carga R3 for conectada entre os
pontos A & B desse circuito, € INCORRETQ afirmar que:

A
R1
il . R2 R3
AL
B
(A) se R3= RIR2 , tem-se a maxima transferéncia de
R1+R2

poténcia para a carga.
(B) a tensdo de Thévenin entre os pontos A e B, vista a
R2
R1+R2
(C) a corrente de Norfon entre os pontos A e B, vista a

partir da carga R3, & dada por V= VI

partir da carga R3, & dada por Iy =K—:
(D)

o circuito equivalente de Thévenin entre os pontos A
e B, visto a partir da carga R3, é composto por uma
fonte de tens&o em série com uma resisténcia
_ RIR2
"RI+R2

(E) a maxima poténcia possivel absorvida pela carga R3

Th

se da quando a resisténcia de Thévenin (Ryy), vista
pela carga R3, entre os terminais A e B, for igual a
R3
2
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INSTR ERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se néo faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corrstamente seu nome, coloque seu niimero de Inscrigae e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizag@o da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario  redagdo e & marcagéo das respostas na folha de respostas, e

néo sera prorrogado;

56 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua exesugao quando determinado;

A redacao devera ser uma- dissertagéo com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Deverd ter, no minimo, 20 linhas conlinuas,

considerando o recuo dos parégrafos, e no méximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentes. O candidato somente poderd dsixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixe especificados, devidamente acompanhado por mifitar designado para esse fim:

- atendimento médice por pessoal designado pela MB;

- fazer usc de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area cirounscrita para a realizagho da prova.

Em nenhum dos casos haverd prorrogagéo do tempo destinado a realizagao da prova; em caso de setirada definitiva do recinto de prova, esta sera corigida até

onde foi solucionada;

Use canela esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para n3o marcar duas

opgdes para uma mesma questao na folha de respostas (a questao serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivais nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

0 tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto do aplicagdo de provas é de 2 (duas) horas.

Serd eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas nao serae levadas em consideragao o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b} utilizar-se de qualquer material nZo autorizado;

¢}  desrespeitar qualquer prescrigéo relativa 4 execugdo da Prova e da Redagéo;

d} escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

€)  cometer ato grave de indiscipling; e

f)  comparecer ao local de realizagfo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagfo apés ¢ hordrio previsto para o fechamento dos

porides.

Instrugdes para o preenchimente da folha de respostas:

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b} escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d} no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva o digito
correspondante ao DV ne dltimo reténgulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Ndo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamente de leitura btica que a corrigirg; e

e) sd serd permilida a roca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e niimero de

inscrigéo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds ¢ inicio da prova.
Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixa:

Noma; ROBERTO SILVA S E

~ Diratoria do Assinaturn: RdB’tO S i | Vd

Enzine da Marinha

- FIPA e o e

M ot toihio,

* Nio rabingua nis Weas do mapostos.

* Fagh marcas saidas hob nirculos.

* Milo use cunetas quey DAITEN 0 papal, l

ERRADO: LR GORRETO: W

INGORIGAD PG
s R
Ii SRR ) )
‘ EEEERsTe] sgegae

13 - Nao sera permitido levar a prova apds sua realizaggo. O candidalto esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do hordrio destinado 3 solugdo da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado, E proibida a ulilizagao de qualquer outro
{ipo de papel para anotagéo do gabarito.

ANOCTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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